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授乳室があり絵本なども置かれていて、
全市民に開かれる議会を目指していると
思いました。近くにあるのに遠い存在
だった市議会を傍聴してみて、市民生活
全般に関わる重要案件を決議する場であ
ることを再認識しました。

会議に必須の書類が見当たらない？
と思ったら、タブレットで資料を確
認する議員の姿が!?
デジタル化が採用され、コロナ禍で
のリモート会議にも対応していると
知りました。

市議会は市民が選んだ代表者で構成される、最も身近な政治です。

しかし市議会の役割については、よくわからないというのも本音です。

そこで「実際に見てみよう！」と３月２０日、令和５年第１回定例会

最終日を傍聴してきました。

討論がスムーズに進む様
子は心地良かったが、専
門的な言葉使いや発言は、
素人にはわかりにくかっ
たかも。

詳細は柏市ホームページで確認できます詳細は柏市ホームページで確認できます

～明推協　市議会体験記～

◆当日、午後 1時に集合し、7階で受付をすませて傍聴席
へ。開会前には傍聴席の知人とあいさつを交わす議員も
いて、思いのほか身近に感じました。

◆議案や請願について賛成・反対の討論のあとに採決が行
われ、秩序正しく議事運営されていて厳粛な感じでした。

◆採決の行方を見守りながら、市民生活の困り事、不便、
不安を取り除くため、予算の使われ方を確かめるのも、
議会の大切な役割だと実感しました 。

《
参
加
者
の
声
》

　粛々とした雰囲気の中、発信者の様子がモニターに映し出され、
傍聴席からもわかりやすかったと思います。
　質疑応答には共感できるものや参考になるこ
ともあり、市民生活の未来図が具体的に見える
場所だと感じました。
　自分の眼で見て、市政に対する興味が増した
体験でした。

「身近に感じる、ライブ体験」「身近に感じる、ライブ体験」
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ん
き
ょ
君

＊特別に市議会事務局の許可を得て開場前の議場を撮影しています。

傍聴席と議席の距離は近い傍聴席と議席の距離は近い
机上には採決用のボタン
結果は大型モニターに
机上には採決用のボタン
結果は大型モニターに

敷き詰められた赤じゅうたん
荘厳な雰囲気です

敷き詰められた赤じゅうたん
荘厳な雰囲気です

議長席から見た議員席と傍聴席（奥）議長席から見た議員席と傍聴席（奥）
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市民のために活躍するのは誰？市民のために活躍するのは誰？

  
★議会で決まったことを詳しく掲載しています。 
年４回発行され、アプリで配信もしています。 
★各議員の発言内容や議決事項に加え、市議
会や委員会の仕組みなどイラスト・図解で
わかりやすく紹介されています。 

★議員・候補者の多くが公開しています。 
★また、市議会HPでは政務活動費の支出関係
資料を閲覧できます。 
★市議会の会議録はHPから発言者・内容等を
詳しく検索できて便利です。 

◆私たちが市民生活を送る上で、市議会議
員は一番身近な存在です。
　ところが直近の市議選の投票率は
　　H23年　37.62％
　　H27年　35.25％
　　R元年　34.22％
　と低下の一途です。

◆特に若者の関心をどう政治に向けるか、
は長年の懸案です。まずはできることか
ら、と高校ではＳＮＳ利用の利点と同時
に、偏った情報に惑わされないＩＴリテ
ラシーの必要性を伝えています。

◆議会を傍聴し、高齢者や子育て支援の進
め方など、市民生活に密着した問題点を
解決するため、真剣に話し合われている
ことを再認識しました。

◆日々の市民生活、不安はありませんか？
あなたの一票で、あなたの声を市政に届
けましょう。

編 集 後 記

明推協･富里地区･今井雅

　旭小学校では「あさひっこ市長」を選ぶ模擬投票を行いまし
た。市長立候補者３人の演説を真剣に聴き、ふざけることも無
く投票する児童の姿に感心しました。
ゲーム感覚で楽しむ様子も見られましたが、近い将来、選挙
権を得た時に、この体験を活かして欲しいと思いました。また、
出前授業での体験が子どもから親にも伝わり、親子連れ投票が
増え、子どもの将来の投票に繋がれば良いと思いました。

本物の記載台と投票用紙に、自分が
選んだ候補者の名前を書きます

名前を確認してもらい、
投票用紙を受け取ります

投票箱へ投入、緊張の瞬間！

柏市明推協活動の紹介 〜旭小学校での模擬投票〜

出前授業はお任せを!

三ない運動って何ですか？三ない運動って何ですか？三ない運動って何ですか？三ない運動って何ですか？
夏祭りや文化祭などのイベントに、地元の候補者や政治家が参加することありますよね。
でも、政治と寄附の問題はむずかしそう… 例えばこんなことはできますか？

□政治家が自分の選挙区内の夏祭りに差し入れすること、できるのかな？
□地域振興の目的で、政治家が選挙区内のふるさと納税を行うことはできる？

実はどちらも 「寄附禁止行為」なんです！

三ない運動について詳しくは　http://www.akaruisenkyo.or.jp/

◇政治家（候補者、立候補予定者、現に公職にある者）が、選挙期間中に限らず選挙区内にある
者に対して寄附をすることは、名義のいかんにかかわらず、罰則をもって禁止されています。
◇有権者が政治家に対し寄附を求めることも禁止されています。皆さんも気を付けてくださいね。
◇三ない運動は明るい選挙推進運動の重要な目標です。

贈らない　　求めない　　受け取らない贈らない　　求めない　　受け取らない

市議会の仕事ってなんですか? ★満 25 歳以上

★任期 ４年

★柏市の定員は 36 名

一口メモ 市議会議員

選ぶのは私たち市民です選ぶのは私たち市民です

★市の決まり（条例）を決めます。 
★市のお金の使い方（予算）を決めたり、使われ方をチェック（決算）します。 
★市の仕事が市民のために行われているかどうかを調べます。 
★国や県に対して、こうしてほしいという意見書を提出します。 
★副市長など、市の重要な役職につく人を市長が決める際に賛成（同意といいます）、あるいは
反対します。 
★みなさんの暮らしがよくなるように提案をします。 
　また、議員が自ら議案を提出したり、市民の要望を取り上げた請願が議案として検討された
りします。      　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （柏市ホームページ 「市議会とは」より抜粋） 

◆定例会は毎年3月・6月・9月・12月に
開かれます。 
　また、緊急に開く臨時会があり、行政
の事務・事業などを審議、決定します。 
◆柏市には次の4つの常任委員会があり、 
　全ての議員はどれか一つに所属します。 
　　〇総務市民委員会 
　　〇健康福祉委員会 
　　〇教育子供委員会 
　　〇建設経済環境委員会 
　本会議には全員が出席します。 
★定例会（本会議）・委員会は議場やネッ
トで傍聴ができます。 

◆市議会だより ◆ホームページ・Ｅメールアドレス 

市議会の組織はどうなっているの？

私たちが選ぶ議員はどんな仕事をするのでしょう？ホームページで調べてみました。

令和４年参議院議員選挙で柏市の投票
率が千葉県の平均を上回りました。
選挙啓発活動の功績が認められ、
柏市明るい選挙推進協議会会長の、
松田カツ子氏が総務大臣より表彰
されました。

表 彰 状

柏市明るい選挙推進協議会

昭和 43 年

市民ボランティア 43 名

選挙啓発活動

地域の夏祭り、文化祭、沼南まつり参加

市内小中学校での出前授業・模擬投票

白ばらかしわ発行

～柏市明推協プロフィール～
名　　称
発　　足
メンバー
活動内容

せんきょ君  相談室せんきょ君  相談室こちら

市議会について知りたいときは?市議会について知りたいときは?市議会について知りたいときは?市議会について知りたいときは?
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